
[１]  回答者数：研究者４１名・企業２５名

学年（研究者）

所属（研究者）

１．理学院/理学研究院　２．生命科学院/先端生命科学研究院　３．農学院/農学研究院 　

４．工学院/工学研究院　５．環境科学院/地球環境科学研究院　６．情報科学研究科　７．総合化学院 　 

８．水産科学院/水産科学研究院　９．医学/歯学/薬学/保健科学　

１０．獣医学研究科　１１．東北大学　１２．名古屋大学　１３．その他　１４.未回答

H27年度　第2回赤い糸会＆緑の会　アンケート（研究者・企業）
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[２]  参加企業数について

[３] 参加研究者数について

[４]参加企業/研究者について

未回答：1名 未回答：２名

※1名が2つ回答。

欄外コメント：ちょうど良い。

 19  
 22  

   
（研究者） 

1.ちょうど良い 

2.多い 

3.少ない 

 39  

 2     

（研究者） 

ちょうど良い 

2.多い 

3.少ない 

 25  
 8  

 7  

（研究者） 1.興味のある企業が多い 

2.興味のある企業が少ない 

3.どちらでもない 

 24  

 1     

（企 業） 

1.ちょうど良い 

2.多い 

3.少ない 

 23  

 1  
 1  

（企 業） 

1.ちょうど良い 

2.多い 

3.少ない 

 15   2  

 7  

（企 業） 
1.興味ある研究内容の研究者が多い 
2.興味ある研究内容の研究者が少ない 
3.どちらでもない 



[５]企業発表の時間について（１企業あたり） 

未回答：１名

[6]企業発表/研究者ポスター発表の内容について

未回答：１名 未回答：１名

[７]ポスターセッションの時間について

未回答：3名

 29  

 4  

 5  

（研究者） 

1.ちょうど良い 

2.長い 

3.短い 

 34  

 3  
 3  

（研究者） 1.大変興味深い 

2.あまり興味がわかない 

3.どちらでもない 

 36  

 2   2  

（研究者） 

1.ちょうど良い 

2.長い 

3.短い 

 23  

 2     

（企 業） 

1.ちょうど良い 

2.長い 

3.短い 

 19  

 1  
 4  

（企 業） 1.大変興味深い 

2.あまり興味がわかない 

3.どちらでもない 

 23  

 1   1  

（企 業） 

1.ちょうど良い 

2.長い 

3.短い 

【コメント】5分でも可 



[８] ポスターセッションでの自己ＰＲについて（研究者）/

ポスターセッションを通して、研究者への感想（企業）

※1名が2つ回答。

　未回答：１名

※その他（企業）

・限られた時間内に知り合う程度が都合良いと感じた。

・全般的な意識は理解できたが個人までは時間なく不明

・素人向けとそうでないものの差が大

・説明時間がまちまちで多くの学生様に会えるように時間管理があっても良いと思いました。

[８－１] ポスターセッションについて今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1

2 自分の人柄をもう少し加えればよかった。

3 研究内容+αのアピールをすべきだった。

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

知らない人にも分かりやすく作るように心がける必要がありました。

休憩時間が欲しい。

実際に企業の方とお話が出来て、とても有意義な時間を過ごせました。

分野の異なる方への説明方法をもっと改善したいと思いました。

人目を引くように、話を聞きたくなるようにポスターを作りたい。

会社に興味を持ってもらう。

今回は研究内容の話が中心になり、自分自身の話があまりできなかったので、プレゼンについてはより
ブラッシュアップしていきたい

企業と学生の数のバランスが悪い

ポスター中に人が通らない

ポスター発表で発表者が余っていたのが気になった。

もう少し相手に合わせてポイントを絞って話せるようになりたいです。

企業の人を自分から連れてくるようにしたい

 6  

 28  

 6     

（研究者） 
1.十分自己ＰＲできた 2.ある程度は出来た 

3.あまりできなかった 4.全くできなかった 

5.その他（具体的に） 

 19  

 2  
 1  

 4  

（企 業） 
1.研究者のことがよく理解できた 
2.研究者のことがあまり把握できなかった 
3.どちらでもない 
4.その他 



15

16

17

18

19 聞かれた質問に自己PRを混ぜて答えられるようにしたい。

20 1人の時間が長くすべての人にPR出来なかったので、5分くらいでどんどん回して欲しい。

[9]ポスターセッションで注目する点はどこですか？（複数回答可）（企業のみ）

１．発表者の表情・話し方　２．発表者の説明　３．研究内容　４．自己ＰＲ　５．ポスターのデザイン

６．.写真やイラスト　７．その他

※その他

・ 学生らしさ、就職活動に慣れていない素直さ
・ よりわかりやすく説明できるかどうか
・ 質問への答え方
・ 研究をとおしてどんなことを身につけたか

[10]企業/研究者とのコンタクトについて（ポスターセッション、個別交流、懇談会）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

研究者の数が多いと感じました。

自分の研究内容をもう少しポスタ―に盛り込む。

もう少し詳しく研究内容を発表する必要があると感じた。

数学者のイメージを変えたい。

 5  

 33  

 3        

（研究者） 
1.十分コンタクトがとれた 

2.ある程度はとれた 

3.あまりとれなかった 

4.全くとれなかった 

5.その他（具体的に） 
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（企 業） 

 19  

 1  

 5  

（企 業） 1.十分コンタクトがとれた 

2.あまりコンタクトがとれなかった 

3.どちらでもない 



[10－１] 企業とのコンタクトについて、今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1 質問がすぐに浮かぶように意識してきくようにしたい。

2 ポスターを見てくれる人が増えて欲しい。

3

4 ポスターでの自己アピール方法をもっと目で分かるようにしたいと思いました。

5 もっと積極的に質問していけるように事前に準備をしておくべきだった。

6 ポジティブに積極的に頑張ります。

7 学生の数が多いとなかなか自分の聞きたいことを聞けない場面もあった。

8 もっと専門的な話が聞きたい。

9 ブースの方がゆっくり話せました。

10 自分から積極的に呼び込めるようにしたい。（結構待っている時間が多かった。）

11 もっと質問したい。

[11]研究者とのコンタクトで重要視する点はどこですか？（複数回答可）（企業のみ）

１．自社の研究内容とのマッチング　２．自社の企業研究をしている　３．研究者の人柄 

４．.研究者のコミュニケーション力　５．研究者の研究内容に興味を持てる　６．自己ＰＲ

７．その他　８．未回答

※その他

・ 研究者自身のこだわり。何に興味があるか

・ 研究を通して身に付けた力

・ 語学力やリーダーシップ

今回は事業内容が研究と比較的近い企業が多かったので、前回の赤い糸会よりも多くのコミュニケー
ションが取れて良かったと思います。
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[12]個別交流（DC・PDによる企業ブース訪問）の時間について

[13]「赤い糸会＆緑の会」参加企業/研究者に対する今後の対応をお聞かせ下さい

未回答：２名 未回答：６名

 26  

 13  

   

（研究者） 

1.就職エントリーしたい企業があり、今後交渉をすすめたい 

2.就職エントリーするかは未定だが、興味のある企業があっ

た 
3.コンタクトをとりたい企業はない 

 22  

 2  

 17  

（研究者） 

1.ちょうど良い 

2.長い 

3.短い 

 20  

   
 5  

（企 業） 

1.ちょうど良い 

2.長い 

3.短い 

 4  

 14  

 1  

（企 業） 

1.採用したい研究者がいたので、今後も交渉を進めたい 

2.採用については未定だが、今後もコンタクトをとりたい研

究者がいた 
3.コンタクトをとりたい研究者はいない 

※短い⇒・18分は短かった。25分希望  

   ・あと一回しあると良いと思います。 



[14]インターンシップについて(研究者）/DC・PDのインターンシップ(３ヶ月位）(企業）

未回答：1名 未回答：5名

※（受け入れてもよい）企業名 ※（受け入れは難しい）理由

・ 神戸製鋼所 ・ 知財面から

・ 東レ ・ 全社の合意が必要で現状は負担感強い

・ ＩＢＭ ・ 現在２weekのインターンシップがメインのため

・ 富士通研究所≪欄外コメント≫個別にご相談ください。 ・ 安全性、機密性の観点から

・ ボッシュ ・

・ ＪＮＣ ・

[15]ＰＤ・ＤＣ採用について(企業のみ）

未回答：３名

インターンシップとしての長期プログラムは現時点で
は難しいですがＰＤの短期契約（入社も視野に入れ
て）という手法は検討していきたいと考えています。

お客様から依頼の案件を手掛けるため秘密保持等
の問題がある

 23   10  

 7  

（研究者） 

1.インターンシップに行ってみたい企業があった 

2.インターンシップに行ってみたいが、希望する企業がなかっ

た 
3.インターンシップに行くつもりはない 

 5  

 4  
 11  

（企 業） 

1.受け入れを表明している 

2.受け入れてもよい 

3.受け入れは難しい 

 16  

 3  

 3  
（企 業） 

1.定期的に採用したい 

2.不定期ではあるが、採用したい 

3.採用については未定 



[16]Hi-System（研究者と企業の双方向ネットワーク）はどのように利用していますか？(企業のみ） 

未回答：４名

※3名が2つ回答。

[17]「赤い糸会＆緑の会」への参加理由（複数回答可）（研究者のみ）

１．興味のある会社が来ているから　２．企業の研究内容を知りたいから　　

３．自分の研究内容を企業にPRしたいから　４．企業の採用動向を知りたいから　　

５．自分の研究活動に役立てたいから　６．就職活動に役立てたいから　７．教員にすすめられたから

８．先輩・友人にすすめられたから　９．その他

未回答：１名
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（研究者） 

 13  

   

 5  

 6  

   （企 業） 

1.イベント参加 

2.コミュニティ 

3.研究者検索 

4.利用していない 

5.その他（具体的に） 



[18]あなたは、今後の自分のキャリアパスをどのように考えていますか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．民間企業に就職したい　２．国立の研究所・試験所に就職したい　３．大学教員になりたい

４．中学校・高校教員になりたい　５．公務員になりたい　６．DC・PDに進学したい

７．決まっていない・分からない　８．その他

[19]「赤い糸会＆緑の会」は、進路決定の参考になりましたか？（研究者のみ）
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（研究者） 

 36  

 4      1  （研究者） 

1.参考になった 

2.どちらとも言えない 

3.参考にならなかった 

（未回答） 



[19-1]参考になった方：どの点が参考になりましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．就職への意識が高まった　２．進学・アカデミックへの意識が高まった　３．異分野への興味が湧いた

４．企業と情報交換できた　５．自己ＰＲの仕方を考えるきっかけとなった　６．その他

未回答：１名

[20]今後も、「赤い糸会＆緑の会」を開催する予定ですが、また参加したいと思いますか？（研究者のみ）

未回答：２名
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（研究者） 

 27  

 12  

   （研究者） 

1.是非参加したい 

2.都合が良ければ参加したい 

3.参加したくない 



[21]「赤い糸会＆緑の会」の開催時期は何月頃が良いと思いますか？（複数回答可）（研究者・企業）

※理由（研究者） 未回答：１名

・ 5月 雪がない、熱いけど暑くない

・ 6月 学会等と重ならないので

・ 9月-10月 夏採用と論文投稿の合間になるため

・ 9月-10月 学会、D論発表ｅｔｃと重ならない時期が良いかと思う

・ 11月 雪が・・・

・ 11月 学会等と被らない

・ 11月 エントリー直前だから

・ 11月 プレエントリー直前なので

・ 11月 年末、年始はラボが忙しいため

・ 11月 雪が未だ降らないため

・ 12月-2月 本格的な採用が始まる前だから

・ 12月 学会等の行事がないので

・ 12月 就活前にちょうどいい

・ 12月 早すぎず、遅すぎないから

・ 12月 就職活動が本格的に始まる前なので

・ 12月 後期に入って就職を意識し始めたので、個人的に良いタイミングでした。

・ 12月 とてもちょうどいい

・ 1月 年末には学会が入ることが多いため

・ 2月 個人的に時間の余裕があるため（行事や学会など）

4月 5月 6月 7月 8月 9月 
10

月 

11

月 

12

月 
1月 2月 3月 

そ

の

他 

研究者（人） 1 2 1 2 5 6 9 2 2

企業（人） 2 2 10 1 1

 2

 4

 6

 8

 10



※理由【企業】 未回答：9名

・ 10月 雪のない時が望ましい

・ 10月 博士採用の一部は12月だとスタートしており遅い

・ 11月 年末だと多少バタバタするため

・ 11月 インターンシップの実施時期を考えるともう少し早い方がいい

・ 12月 現在の日程で問題ない

・ 12月 採用でまだ忙しくないから。

・ 12月 ホテルがとりやすいから

・ 12月 現行の採用スケジュールにおいてはちょうど良い

・ 12月 研究者がフレッシュな状態で接触できる為

・ 12月 博士選考が始まる直前・直後のシーズン

・ 2月 採用スケジュールが毎年変わるため状況に応じる必要有。今回は12月は良い。

・ その他 特に希望なし

[22]「赤い糸会＆緑の会」の開催について、どのように知りましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．教員の紹介　２．先輩・友人の紹介　３．S-cubic HP　４．S-cubicの案内メール　５．人材育成本部 HP

６．研究所・学内の展示ポスター　７．食堂の三角POP　８．学内便による案内　９．今年度のシラバスを見て

１０．大学院入学の際のオリエンテーションでの案内　１１．その他

 7  

 18  
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 12  
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 5

 10

 15

 20

（研究者） 



[23]全体を通して、「赤い糸会＆緑の会」についての感想など

（研究者）

1 非常に難しかったですが、ためになりました。主に研究を産業に結び付けつことについて。

2 企業の方に大学まで来て頂ける素晴らしい機会だと感じた。ＤＣ１の時点で参加していればもっと良かったと思う。

3 ポスターセッションを通じて、新しい研究のアイディアやアプローチ方法を思いつきました。いい刺激になった。

4 企業との密なコミュニケーションを取れるため、大変有意義な会だと感じました。

5 企業の分野をばらけさせてほしい。

6 企業の博士像が見えたのでいい。

7 期待以上に重実した時間を過ごせました。

8 1日があっという間で、もっと時間を効率的に使って企業の方にアピールできるようになりたいと思いました。

9 企業において、博士がどう働くべきか考えるよい機会になりました。

10 モチベーションが上がりました。これからにつなげます。

11 今回も企業の方と直接コンタクトをとれ、自分の研究について、プレゼンする良い機会となった。

12 とても楽しかったです。

13 企業数を減らして。

14 自分の今後の方針のためになりました。

15 非常に有用であると思います。

16 企業の方々（特に研究者）とコンタクトをとれるすごく良い機会だと思います。

17 企業と直接触れ合える良いCHANCEと感じた。

18 いろいろな分野の方と情報交換ができて、有意義でした。

（企業）

1 弊社に研究内容がマッチする人材が多くおり、非常に有意義でした。継続参加したいと考えております。

2 若い学生の元気さを促進する意味で有意義と感じた。

3 農学系、工学系の参加者を期待したい。

4

5 積極的な学生が多いように思います。

6 個別交流の1回あたりの時間が少し短いように思いました。

7 「赤い糸会」のネーミングがちょっと恥ずかしい。

8 いつもありがとうございます、次年度もお願い申し上げます。

9 今回オブザーバーとして初めて参加させて頂きありがとうございました。今後も学生さんと会えるイベントに参加したい。

10 ＤＣ、ＰＤの就職を促進する熱意がとても伝わってきます。

他大学との連携した活動を期待する。特にインターンシップ関係では大学・企業のコンソーシアムも動いておりでき
るだけ足踏み揃えた活動が企業にとってはありがたい。



[24]今年度より開始した東北大学・名古屋大学・北海道大学におけるコンソーシアムの取組みについて

未回答：7名 未回答：7名

※詳細意見【研究者】

・ 今後ともよろしくお願い致します。

・ 東北大からの参加を受け入れて頂き、本当に感謝しています。

20 

14 

１．大いに期待する 

２．今後の動向次第 

３．あまり意義を感じられない 

(研究者） 

10 
8 

１．大いに期待する 

２．今後の動向次第 

３．あまり意義を感じられない 

（企 業） 



[24]今後、企業/研究者へ期待すること・要望など

（研究者）

1 ”こんなことしたいと思っている”という構想段階のことも聞きたい。年収のモデルを知りたい。

2 製薬企業とインターンの募集をして欲しい。

3 どの様な人材を必要としているか明確に。

4 雇ってください。

5 博士の採用スケジュールを早めに開示してほしい。

6 もっと専門家と話したい。

7 どんな研究を展開していく予定か、もっと知りたかったです。

8 採用についての情報が多いと助かります。

9 プレゼンの時にもっとHPなどで知り得ないことを聞きたい。

（企業）

1 自分のやりたい事とスキルがどのような場面で活かせるのかを具体的にイメージして下さい。

2 ポスターには希望業界、業種を明記してほしい。

3 自分の研究が参加企業の何に役に立つかアピールしてほしい。

4 この回に来ている研究者はみな企業や社会の意識が高く問題ない。教官がそれをバックアップして下さることを望む。

5 専門性はもちろんですが自信と強さを兼ね備えてほしい。

6 専門分野以外にも目を向けてもらえたらと思います。

7 北大の研究者は自信を持ってほしい。

8 自分の専攻にこだわりすぎずにチャレンジしてほしい。

9 リーダーシップや語学力の向上。

10 1つの専門分野にとらわれる事なくいくつかの専門分野を研究してほしい。

[25]S-cubicへのご意見・ご要望など

（研究者）

1 いつも運営ありがとうございます、良い時間を過ごすことができました。

2 引き続きイベントになるべく参加させて頂きたいと思いますので、よろしくお願いします。

3 今回参加させて頂き、非常に勉強になりました。ありがとうございました。

4 本当にお忙しいところたくさん親切にして頂きました。本当に感謝します。

5 理論よりの企業の話も聞きたい。

6 新設で助かりました。

7 特になしです。

（企業）

1 年々質が向上しているのでこのまま続いてほしいと感じる。（特に学生の質が向上していると思う）


